



# दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच नई पहल



C.M.K

वर्ष 03, अंक 173

ग्वालियर मंगलवार 30 जून 2020

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य 01, रुपए, पृष्ठ 8

दिल्ली, बिहार हाई अलर्ट

## नेपाल बॉर्डर से घुस सकते हैं आतंकी निशाने पर बड़े राजनेता



कश्मीर, आतंकवादियों, मुस्लिम कट्टरपंथियों जैसे कि जल-ए-मोहम्मद, अल कायदा, अफगानिस्तान, निगाद, आतंकवादी संगठन, इस्लामी आतंकवादी संगठन,

चापधरि चरपथी तत्वों, पुलोत्तर के विद्रोही गुटों, सैंदिफ लोगों को गतिविधियों पर नजर रखने को जरूरत है। ये तत्वों की गतिविधियों की सुरक्षा को खतरा पहुंचा सकते हैं।

हिन्दुत्व का टॉप कमांडर मसूद व दो अन्य आतंकी मुठभेड़ में दै, आतंक मुक्त हुआ डैडा

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के अंतर्गत जिलों में सुरक्षा बलों और आतंकवादियों के बीच मुठभेड़ में हिन्दुत्व मुजाहिदीन के एक आतंकवादी के मारे जाने के बाद डैडा जिला भी आतंकवाद मुक्त हो गया है। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के एक प्रवक्ता ने कहा, आज अंतर्गत के खुलू चौबरा में अंतर्गत पुलिस ने 19 आतंकवादी सहित 6 अर्धसैनिकों लश्कर के दो आतंकवादियों और हिन्दुत्व मुजाहिदीन के कमांडर मसूद को डेर कर दिया। डैडा जिला अब पूरी तरह आतंकवाद मुक्त क्षेत्र बन गया है क्योंकि मसूद बाद सक्रिय आतंकवादी था। प्रवक्ता ने कहा कि डैडा का एक बलता मसूद जिले में बालात्कार के एक मामले में आरोपी था और तभी से फरार था। उन्होंने कहा बाद में वह हिन्दुत्व मुजाहिदीन में शामिल हो गया और कश्मीर से आतंकवादी गतिविधियों को अंजाम देने लगा।

प्रधानमंत्री मोदी से मिले मुख्यमंत्री शिवराज, आघे घटे से ज्यादा बैठक चली

## आज हो सकता है शिवराज कैबिनेट का विस्तार

भोपाल। मध्य प्रदेश में मंत्रिमंडल के विस्तार को लेकर सरकार में बीच-बीच में शिवराज सिंह चौहान ने दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की है। दोनों नेताओं के बीच करीब आधे घंटे से ज्यादा समय तक बैठक चली। चौहान आवास पर निम्न मुद्दों पर चर्चा हुई, इसे लेकर अब तक कोई बात समने नहीं आई है। माना जा रहा है कि मंत्रिमंडल को विस्तार मुख्यमंत्री का विचार संभवित है, इसे लेकर बातचीत हुई है। मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री से जम्मू प्रदेश के जवान शहीदों के साथ राज्य में कोरोना के निरोध को लेकर फिएर जा रहे कार्यों की चर्चा की। राज्य में रोक की क्षमता में बिकरई करने की विचार भी थी। मुख्यमंत्री चौहान दो दिनों में दिल्ली आएंगे। चौहान से दिल्ली के पहले शिवराज ने सांसद ज्योतिरिंदर सिन्घिया, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा और मुख्यमंत्री अमित शाह से भी मुलाकात की थी। इन मुलाकातों से मिनटों के बाद शिवराज मंत्रिमंडल के समझे कुछ नई बने। कामकाज लागू कर रहे हैं कि कैबिनेट विस्तार में 25 नए मंत्री बनाए जाएंगे। मंत्री बनें बलवें की सूची की भी आलाखमन ने इन्हें इली दे दी है। मुख्यमंत्री के साथ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सीवी शर्मा और प्रदेश सचिव महामंत्री सुरेश भगत भी दिल्ली आएंगे। शिवराज और सांसद ज्योतिरिंदर सिन्घिया के बीच मुलाकात में मंत्रिमंडल के विस्तार और उसके संभावित नामों की चर्चा हुई। संभावना है कि मंत्रिमंडल विस्तार में ज्योतिरिंदर सिन्घिया भी शामिल हो सकते हैं। शिवराज ने मुख्यमंत्री शहा को फिएर 30 लाख का चेक भी सीमा। इस पर मुख्यमंत्री ने भ्रष्टाचर फिएर है। इस बीच, मध्य प्रदेश को बर्तमानक



राज्यपाल बनाई गई अद्वितीय पटेल का आज यहाँ अपने का कार्यक्रम रहे हैं गंगा। ऐसे में अगर वह मंगलवार को आई तो पहले उन्हें राज्यपाल पर की शपथ दिलाई जाएगी। इसके बाद ही वह मंत्रिमंडल के सदस्यों को शपथ दिलाएंगे। इधर, मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री नरोत्तम मिश्रा अचानक दिल्ली पहुंच गए। इसके बाद सरकारी तंत्र में गई है। उन्हें खालियर से भोपाल लाया जा, लेकिन वह दिल्ली चले गए।

सिन्घिया के 10 लोग शामिल हो सकते हैं: सिन्घिया के 10 लोगों को शिवराज कैबिनेट में जगह मिल सकती है। इसमें डैबी, प्रदुमन सिंह तौर, महेंद्र सिंह मिस्त्री और प्रदुमन चौधरी का नाम तब है, क्योंकि ये लोग पूर्व में भी मंत्री रहे थे। इसके अलावा, राज्यपाल सिंह दलीप, लखी सिंह निगाद, निगहलाल सिंह, एलन सिंह केभाना और हरीदर सिंह डी भी शामिल हैं।

### देश में कोरोना चरम पर संक्रमितों की संख्या साढ़े पांच लाख के पार



नई दिल्ली। कोरोना वायरस (कोविड-19) की वजह से महाराष्ट्र, दिल्ली और तमिलनाडु की संख्या भयावह होती जा रही है, इन तीनों राज्यों में कोरोना से 329,978 लोग संक्रमित हुए हैं, जो देश में आई कुल आबादी का 60.18 फीसदी है। महाराष्ट्र में जहां कोरोना से 164,626 लोग संक्रमित हुए हैं, वहीं दिल्ली में अभी तक 83,077 लोग तथा तमिलनाडु में 82,275 लोग कोरोना का पीछे में आ चुके हैं। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय से 380 लोगों की मौत हुई है, जिससे मृतकों की संख्या बढ़कर 16,475 हो गई है। दूसरी तरफ इस बीमारी से निजात पाए वालों की संख्या में भी इजाफा हो रहा है और इसी अवधि में 12,010 लोग ठीक हुए हैं, जिन्हें मिलकर अब तक कुल 3,21,723 मरीज रोमुक्त हो चुके हैं। देश में

### पेट्रोल-डीजल की कीमतों में बढ़ोतरी तत्काल वापस ले सरकार: राहुल

नई दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने पेट्रोल-डीजल की कीमतों में बढ़ोतरी को ठीक और से सोशल मीडिया पर बहाल कर देना सरकार पर निषेधात्मक काम किए देश के नागरिकों, मजदूरों और मध्य वर्ग को राहत देने के लिए पेट्रोलियम उत्पादों के दाम में खुद तत्काल वापस लो जाए। उन्होंने कहा कि कोरोना महामारी, बेरोजगारी और आमियों को चोट लगी है, नागरिकों को चोट लगी है, नागरिकों और मजदूरों को चोट लगी है।

### दिल्ली के आईएलबीएस अस्पताल में बनेगा देश का पहला प्लाज्मा बैंक-केजरीवाल

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि कोरोना महामारी के प्लाज्मा के लिए दर-दर की टेकरें खाने के लिए एक मसूदा नही बनाया जाएगा। दिल्ली सरकार ने लोगों को परेशानी को देखते हुए आईएलबीएस अस्पताल में प्लाज्मा बैंक बनाने का फैसला लिया है। यह देश का पहला प्लाज्मा बैंक होगा, जो अपने दो दिनों में शुरू हो जाएगा। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आईएलबीएस अस्पताल कोरोना अस्पताल नहीं है। कोरोना से ठीक हो चुके मरीजों को दवायक संक्रमण होने को यह संभावना नहीं है। प्लाज्मा दान करने वालों के अने-जने को व्यवस्था की जाएगी। उन्होंने कहा कि अरविंद केजरीवाल ने 13 प्रमुख सड़कों के निर्माण की स्वीकृति प्रदान कर दी है। श्री तोतापूर र स्थव संज्ञान लेते हुए प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना में ऐसी सड़कों को शामिल किया है, जिसके कारण

### अलगाववादी नेता गिलानी ने हुर्रियत कॉन्फ्रेंस से दिया इस्तीफा

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर में अलगाववादी नेता सैयद अली शाह गिलानी ने हुर्रियत कॉन्फ्रेंस से 90 साल के सैयद अली शाह इस्तीफा की घोषणा की। एक आँसू भरी संदेश में उन्होंने इस्फा एलान किया। सैयद अली शाह गिलानी ने कहा कि उन्होंने हुर्रियत से खुद को दूर कर लिया है। सैयद अली शाह गिलानी ने कहा, वर्तमान स्थिति को राजनीतिक हलत के बीच यह देखते हुए, मैं अलगाववादी हड़्डी को मिलाकर का कॉन्फ्रेंस से इस्तीफा देता हूँ। मैंने

## केन्द्रीय मंत्री तोतापूर ने मुर्ना, श्योपुर संसदीय क्षेत्र के गाँवों को जोड़ने हेतु 13 प्रमुख सड़कों के निर्माण की स्वीकृति प्रदान की

मुर्ना। जिले में 10 सड़कों, कुल लंबाई 134.24 किलोमीटर, कुल लागत 9418.92 लाख श्योपुर में 3 सड़कों, कुल लंबाई 39.85 किलोमीटर, कुल लागत 3365.04 लाख आनंद यूरुन संसदीय क्षेत्र ग्वालियर में सड़कों का जाल बिछाने के बाद अमर मुर्ना-श्योपुर संसदीय क्षेत्र के प्रमुख गाँवों को जोड़ने के लिये धरनाले कर कार्यावाही की शुरूआत कर दी है। केन्द्रीय मंत्री श्री नरेंद्र सिंह तोतापूर ने प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत मुर्ना, श्योपुर संसदीय क्षेत्र के गाँवों को जोड़ने हेतु 13 प्रमुख सड़कों के निर्माण की स्वीकृति प्रदान कर दी है। श्री तोतापूर र स्थव संज्ञान लेते हुए प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना में ऐसी सड़कों को शामिल किया है, जिसके कारण



संसदीय क्षेत्र की जनता को आवागमन में सुविधा होगी। 77मुर्ना77 जिले में मुर्ना चवया रोड एनएच-552 (जानपुर) से मिहोलीना वाया तुलवास सिस्वरोड, बाबरीपुरा ककनमंड- किमी 20.90-150.5 लाख, अंभल आरिली रोड-किमी 14.44 किलोमीटर लागत 1076.59लाख, एनएच 552 रिविरी से टोंक रोड मुर्ना से सुयवाली वाया खनवा-किमी 13.90किमी- 972.41लाख, कैलास पहाडगुड रोड से गोलिहर वाया मानचोनी-21.23 किमी, 1481.192 लाख, एनएच रोड से बरिंडा वाया शहदपुर-10.65किमी- 736.16लाख, पिरोपिनी रोड से परसेटा (केनाल रोड)-12.50किमी-557.34 लाख, एनएच रोड से एन एच-3 वाया मुर्ना गाँव हंसई-7.97-999.82 लाख,रज्जीबा से एन एच रोड वाया सोटी खडिया पोसा-8.34 किमी-621.71 लाख, एन एच रोड से हरपुर वाया मुर्ना-10.40किमी-718.59 लाख, तथा 77श्योपुर77 जिले में पाली रोड से सोनवा-7.01किमी-501.45 लाख, पाली रोड से चक्क केनाल वाया बंधा बुजुर्ग-5.30किमी- 548.318 हो गई है। देश में महामारी से कुल 1,64,75 लोगों की मौत हुई है, तथा 3,21,723 मरीज रोमुक्त हो चुके हैं। देश में

ग्वालियर से प्रकाशित

## दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोर्टल, एडिटींग ऐप

को सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

व्यूरो चीफ / रिपोर्टर

मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल

आदि राज्य के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है।

संपर्क करें

कार्यालय : ए ब्लॉक 404 भाइ साहब पॉलिनीस एंवलव, गोलो का मंदिर ग्वालियर मध्यप्रदेश

अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा ट्रस्ट जिला ग्वालियर की टीम के द्वारा

कोरोना योद्धाओं को हुआ सम्मान

ग्वालियर। अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा ट्रस्ट जिला ग्वालियर की टीम के द्वारा ग्वालियर जिले के अंतर...



समान्य है और अखिल भारतीय क्षत्रिय महासभा ट्रस्ट भाई सैनेद सिंह रुईचंड जी को ट्रिपल से सलाम करती है...

ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सभी लोगों से कह है कि भाई सैनेद सिंह रुईचंड जी के प्रयास से हमें प्रेरणा मिलती है...

1 जुलाई से लागू होने वाली नवीन कलेक्टर गाइडलाइन में निर्माण लागत में किसी भी प्रकार की वृद्धि न की जाये

ग्वालियर। एक जुलाई से लागू होने वाली नवीन कलेक्टर गाइडलाइन में निर्माण लागत में किसी भी प्रकार की वृद्धि न की जाये...

प्रबंधन के लिए जीवन में संस्कार का होना आवश्यक-अजय पांडे

इसमें जीवन में प्रबंधन बहुत महत्व रखता है इसी को ध्यान में रखते हुए सैनेद सरण अखिल ग्वालियर केन्द्र द्वारा एक अरुंधती प्रबंधन कैसे करें विषय पर...

रोहित श्रीवास्तव बने इंदौर के जिलाध्यक्ष

ग्वालियर / दिव्यांगी शिक्षा क्रांति समिति द्वारा आज जून 2020 की वार्षिक बैठक रखी गई जिसमें समिति द्वारा...

चोरी की 2 मोटर साइकिल भी की बरामद, बगीचा हनुमान मंदिर से करके थे बाइक चोरी

करैरा पुलिस ने मोटर साइकिल चोर दबोचे



करैरा। करैरा थाना अंतर्गत बाइक चोरी ली चतुर्थ दिवस लगातार बढ़ती जा रही है लेकिन इसी चोरी के क्रम में पुलिस द्वारा आज एक ब्रेक लगा दिया गया।

शामिल हुए एवं मुखबिर के बतारे गये सिद्धपुर को गिरफ्तार की। पुछताछ में समान पर दिवस ही तो मोटर साइकिल 2 चोरी ने मोटरसाइकिल चोरी की घटना को दस साल से फगर आठ हजार के इनामी बदमाश झांसी से घर दबावो

बड़ोनी पुलिस को फिर मिली बड़ी सफलता

जुए की फड़ पर दी दबिश 12 आरोपियों के कब्जे से 23550 तथा 6 एंडॉयड मोबाइल किए जप्त 7



दरिया। थाना बड़ोनी पुलिस द्वारा मुखबिर को सूचना पर ग्राम घुमसी तथा ग्राम डिठेल 9- स्थानिक पर 16 लोगों को गिरफ्तार किया गया।

अबैध शराब सहित एक आरोपी पकड़ा

सहारा। पुलिस अधीक्षक भिंड मनोज सिंह के निदेशन में एचम अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजिव कंचन एचम एस. डी.एस.पी. विजय यादव के मार्गदर्शन में चलाये जा रहे घर पकड़ अभियान के तहत लगातार सुरपुरा थाना प्रभारी आलोक तोमर ने आज अबैध शराब के डिस्ट्रोक भण्डारण करनेवाली करैरा मुखबिर की सूचना से 40 क्वार्टर अबैध शराब सहित एक आरोपी को पकड़ने में सफलता हासिल की थाना प्रभारी द्वारा दी गयी जानकारी के अनुसार देर जल्दी मुखबिर सूचना मिली कि ग्राम चित्तवाली स्थूल के पास दुकान में अरुंधती राय दे रात के बजे गयी है जिसपर कार्यवाही करते हुए चित्तवाली स्थूल के पास पुलिसकर्मी की सर्चिंग की गई तो वहां टॉन के एक कंस्ट्रक्टर में 40 क्वार्टर देशी मदिरा के जत किये और एक आरोपी जिसने पूछताछ में अपना नाम श्यामभुकर सिंह पुत्र अमर सिंह चर्दीया उम 38 वर्ष निवासी ग्राम चित्तवाली का होना बताया आरोपी पर धारा 34 के तहत कार्यवाही की गई थाना प्रभारी की इस कार्यवाही में सहयोग उपनिरीक्षक प्रेम सिंह सिस्कारवार, आरक्षक अजय कुमार, आरक्षक गोविंद राजगुप्त तथा आरक्षक चालक अनविद परिहार की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

शहर में यातायात एवं पार्किंग के संबंध में बैठक आज

ग्वालियर। नगर निगम सीमा क्षेत्र में यातायात व्यवस्था एवं पार्किंग प्रबंधन के साथ-साथ महाराज बाई पर फुटकर व्यवसाय करने वाले व्यवसायियों के संबंध में एक बैठक कलेक्टर जी कोशलदेव विजय सिंह की अध्यक्षता में 30 जून को शाम 5 बजे से कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आयोजित की गई। बैठक में पुलिस अधीक्षक, नगर निगम आयुक्त, सीईओ स्मार्ट सिटी, क्षेत्रीय परिवहन अधिकारी, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व, सहायक संचालक टीएससीपी के साथ ही कार्यपालन यंत्रि लोक निर्माण विभाग भी उपस्थित रहें।

हत्या के प्रयास का आरोपी सुरपुरा पुलिस ने दबोचा

अरण्य सुरला ब्यूरो। अरण्य पुलिस अधीक्षक भिंड मनोज सिंह के निदेशन में एचम अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजिव कंचन एचम एस. डी.एस.पी. विजय यादव के मार्गदर्शन में चलाये जा रहे घर पकड़ अभियान के तहत लगातार सुरपुरा थाना प्रभारी आलोक तोमर ने आज अबैध शराब के डिस्ट्रोक भण्डारण करनेवाली करैरा मुखबिर की सूचना से 40 क्वार्टर अबैध शराब सहित एक आरोपी को पकड़ने में सफलता हासिल की थाना प्रभारी द्वारा दी गयी जानकारी के अनुसार देर जल्दी मुखबिर सूचना मिली कि ग्राम चित्तवाली स्थूल के पास दुकान में अरुंधती राय दे रात के बजे गयी है जिसपर कार्यवाही करते हुए चित्तवाली स्थूल के पास पुलिसकर्मी की सर्चिंग की गई तो वहां टॉन के एक कंस्ट्रक्टर में 40 क्वार्टर देशी मदिरा के जत किये और एक आरोपी जिसने पूछताछ में अपना नाम श्यामभुकर सिंह पुत्र अमर सिंह चर्दीया उम 38 वर्ष निवासी ग्राम चित्तवाली का होना बताया आरोपी पर धारा 34 के तहत कार्यवाही की गई थाना प्रभारी की इस कार्यवाही में सहयोग उपनिरीक्षक प्रेम सिंह सिस्कारवार, आरक्षक अजय कुमार, आरक्षक गोविंद राजगुप्त तथा आरक्षक चालक अनविद परिहार की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

# मध्य प्रदेश के 4410 गांवों की प्याय बुझाएगा बाणसागर

जल निगम विभाग ने 5500 करोड़ की योजना को दी हरीझंडी

**भोपाल।** पेयजल संकट से जूझ रही विंध्य की जनता को पानी मुहैया कराने के लिए बाणसागर बांध में 5500 करोड़ रुपए की योजना स्थापित होगी। बांध के पानी से सिंचाई के साथ ही अब ग्रामीणों को मीठा पानी सप्लाय करने की तैयारी है। केंद्र ने राष्ट्रीय ग्रामीण पेयजल योजना के तहत योजना को हरीझंडी दे दी है। जल निगम के अप्सरों ने योजना को अमली जामा पहनाने में जुट गए हैं। प्रारंभिक चरण में रीवा, सतना और सीधी में 4410 गांवों में घर-घर मीठे पानी की सप्लाय का ब्युट्रिड तैयार करने में जुटे हैं। गौरतलब है कि प्रदेश के अधिकांश गांवों के लोग आज भी प्राथमिक जल स्रोतों का पानी पीते हैं। कई गांवों में नलजल योजना शुरू भी की गई है तो वह अभी अपूरी पड़ती है। ऐसे में विंध्य



क्षेत्र के गांवों के लिए बाणसागर योजना संजीवनी बन सकती है। जल निगम के अधिकारियों के मुताबिक रीवा और सीधी के सभी गांव में जलापूर्ति के लिए योजना तैयार की गई है। जबकि सतना के तीन ब्लॉकों को शामिल किया गया है। चिह्ति गांवों में प्रतिदिन जलापूर्ति के लिए बाणसागर का 580 एमएलडी यानी मिलियन लीटर पानी की खपत होगी। जल निगम के अधिकारी जिलेवार पंचायत स्तर पर गांव-गांव की जानकारी जुटा रहे हैं। इस योजना में रीवा जिले 9 ब्लॉक के 827 ग्राम पंचायतों के लगभग 2700 गांवों को शामिल किया गया है। इसके

अलावा सीधी जिले के सभी गांवों को चिह्ति किया गया है। सतना के तीन जनपद को शामिल जाएगा। राष्ट्रीय ग्रामीण पेयजल योजना के तहत बाणसागर बांध से चिह्ति गांवों में घर-घर जलापूर्ति की योजना वर्ष 2024 तक पूरी करने की डेडलाइन है। जल निगम जिलेवार पंचायत स्तर पर पेयजल की योजना तैयार करने में जुट गया है। जल निगम की ओर से प्रत्येक जिले में पंचायत स्तर पर बसिक जानकारियां जुटाई जा रही हैं। इस योजना में पेयजल के लिए प्रति व्यक्ति को औसत 55 लीटर पानी हर रोज उपलब्ध कराया जाएगा। इसके लिए बाणसागर से प्रतिदिन रीवा, सीधी और सतना में प्रतिदिन 58 करोड़ लीटर पानी प्रतिदिन सप्लाय की तैयारी है।

## मंत्री पटेल ने खरगोन की फल-सब्जी मंडी का किया ई-शुभारंभ

**भोपाल।** किसान कल्याण तथा कृषि विकास मंत्री श्री कमल पटेल ने खरगोन जिले की बलवाड़ी मंडी के नवनिर्मित अतिरिक्त प्रांगण का ई-लोकारंभ और फल-सब्जी मंडी का ई-शुभारंभ किया। मंत्री श्री पटेल ने 8 करोड़ 13 लाख रुपए की लागत से प्रथम चरण के पूर्ण हुए कार्यों का लोकार्पण भी किया है। उन्होंने कहा कि 13 करोड़ की लागत से द्वितीय चरण के कार्य



श्री शीघ्र प्रारंभ होंगे। मंत्री श्री पटेल ने कहा कि फल-सब्जी मंडी का शुभारंभ होने से फल और सब्जी विक्रेताओं को लाभ

मिलेगा। अब वे बेहतर तरीके से अपना व्यापार कर सकेंगे। इस अवसर खरगोन में क्षेत्रीय सांसद श्री गजेंद्र पटेल, नवनिर्वाचित राज्यसभा सांसद श्री सुमेर सिंह सोलंकी, पूर्व राज्य मंत्री किसान कल्याण तथा कृषि विकास विभाग श्री बालकृष्ण पाटीदार, विधायक श्री रवि जोशी, पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष श्री विपिन गौर और अन्य जनप्रतिनिधि मौजूद थे।

## दिल्ली में सिंधिया से मिले शिवराज



**मुख्यमंत्री राहत कोष में दिए 30 लाख रुपए**

**भोपाल।** मध्य प्रदेश में शिवराज सरकार के मंत्रिमंडल विस्तार को लेकर रास्ता साफ होना दिख रहा है। मंत्रिमंडल विस्तार के इस कार्यक्रम में ज्योतिरादित्य चौहान ने सोमवार को दोपहर 12 बजे मंत्रिमंडल में शामिल हो सकते हैं। अंत में सांसद ज्योतिरादित्य सिंधिया से मुलाकात करे। हालांकि मंत्रिमंडल के नामों को लेकर मुरर रविवार को ही लग और उनके संभावित नामों को लेकर चर्चा हुई है। जवाब में मुख्यमंत्री अमित शाह से मिले थे। इस मुलाकात में विस्तार मंगलवार को शाम 6

सकता है। इसमें पाला बदलने वाले विधायकों के चेक भी सौंपा। इन का मुख्यमंत्री ने सिंधिया का धन्यवाद किया है। उन्होंने सिंधिया की शांति हो सके की बेवकूफी के लिए आपकेंद्र द्वारा दिये गए योगदान के लिए धन्यवाद देते हैं। वहीं सांसद ज्योतिरादित्य सिंधिया ने भी इसकी जानकारी दी है कि उन्होंने कोरेगा राहत कार्यों के लिए अपनी ओर से 30 लाख का रुपए चेक सौंपा है।

**नरेंद्र मिश्रा ने कड़-सिंधिया के सम्मान में कांग्रेस विधायकों ने पार्टी छोड़ी**

इधर, गुर्जरनी नरेंद्र मिश्रा ने कहा कि कांग्रेस झुंझर भाजपा में शामिल हुए 22 विधायकों ने पूर्व केंद्रीय मंत्री और राज्यसभा सांसद ज्योतिरादित्य सिंधिया के मान-सम्मान में पार्टी छोड़ी है। गुर्जरनी गौद कृषि मंत्री परिसर में विजय संस्था सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जिले के गौद अस्पताल को बहुत जल्द 100 बेड वाला अस्पताल बनाया जाएगा। गौद विधायक सभा में 3 ग्रामपंचायत स्वास्थ केंद्र भी खोले जाएंगे। बता दें कि गौद में भी विधायक सभा उपलब्ध होने हैं, यहां के विधायक रणवीर जाटव इस्तीफा देकर भाजपा में शामिल हो गए थे।

## तेल की कीमतों को लेकर कांग्रेस का हमला जारी, पूर्व मंत्री पटवारी साइकल लेकर उतरे सड़क पर

**भोपाल।** तेल की बढ़ती कीमतों को लेकर कांग्रेस पूरी तरह से हमलावर हो गई है। इसी कड़ी में पूर्व सांसद दिव्यजय सिंह की साइकिल यात्रा और कांग्रेस के अन्य नेताओं द्वारा किये गये जोरदार विरोध प्रदर्शनों के साथ ही कांग्रेस अब सीधे आमजन से संबद्ध पर उतर आई है। कांग्रेस पार्टी के स्वीकृत आप कार्यक्रम के तहत प्रदेश कांग्रेस के कार्यक्रमों अर्थात् और अपनी आक्रामक शैली के लिये पहचाने जाने वाले कांग्रेस विधायक जीतू पटवारी ने साइकिल लेकर सड़क पर उतरते हुए आम जनता के बीच पहुंचकर एक बार फिर भाजपा पर हमला बोला है। सोमवार को भोपाल के लिंक रोड



नंबर-1 पर पूर्व मंत्री जीतू पटवारी साइकिल अलाते नजर आए। इस दौरान पटवारी यहां स्थित एक पेट्रोल पंप पहुंचे और साइडिंग के सामने तेल की बढ़ती कीमतों को लेकर होने वाली परेशानियों के बारे में बोलते हुए पेट्रोल भरवाने आये आम लोगों से सीधे सवाल करने लगे। जीतू पटवारी

ने पेट्रोल पंप पर आम लोगों से बातचीत करते हुए बातचीत करते हुए उनसे पूछा कि क्या करते हो, पेट्रोल-डीजल के दाम बढ़ गए हैं, इसका असर क्या आया। इस पर लोगों का जवाब था कि वो पेट्रोल के लिए पैसे उधार लेकर आए हैं, और पेट्रोल नहीं भरवाएंगे, तो काम नहीं चलेंगे। साथ ही लोगों ने कहा कि सरकार को पेट्रोल-डीजल के दाम कम करना चाहिए। जीतू पटवारी ने जब आम लोगों से चर्चा की तो लोगों ने बताया कि पेट्रोल और डीजल के बढ़ते दामों का उन पर कितना असर हो रहा है, लोगों को अब इस बात का डर सताने लगा है कि पेट्रोल और डीजल के बढ़ते दामों का असर महंगाई पर ना आ जाए।

## अदालत में शुरू हुआ कामकाज, तारीख बढाने के कारण नहीं पहुंचे पक्षकार

**भोपाल।** राजधानी में सोमवार से जिला अदालत में काम शुरू हो गया। इस दौरान कई वकील अपनी पहचान के लिए मास्क पर ही एडवोकेट का साइन बनवाकर पहुंचे। इस दौरान जिला अदालत में थर्मल स्कॉर्मिंग मशीन से लोगों के शरीर के तामपान जांचने का जिम्मा कोर्ट स्टाफ को दिया गया। देखने में आया कि पक्षकारों के आने पर प्रतिबंध और वकीलों के लिए बैटने की जगह नहीं होने से कोई काम शुरू नहीं हो सका। सुरक्षा के चलते अदालती कार्यवाही शुरू करने के लिये कोर्ट के मैन गेट के दारू तरफ सीजेएम कोर्ट के बाहर तीन अलग-अलग बॉयडो कॉन्ट्रैसिंग सिस्टम लगाए गए हैं। वहीं कुटूब न्यायालय में मामलों की सुनवाई के लिए भी वीथीडो कॉन्ट्रैसिंग सिस्टम कोर्ट रूम के बाहर लगाया गया। इसी बीच जिला एवं सत्र न्यायाधीश राजेंद्र कुमार वर्मा के आदेश के चलते भोपाल कोर्ट में 4 जुलाई तक लगने वाले सभी मामलों की सुनवाई को अमली तारीख बढ़ा दी गई। गौरतलब है कि अदालत ने पक्षकारों के प्रवेश पर पहले ही प्रतिबंध लगा दिया था।

## बोर्ड परीक्षा में उच्च अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार

**भोपाल।** आदिमजाति कल्याण विभाग ने वर्ष 2019 में माध्यमिक शिक्षा मंडल की कक्षा 10वीं और 12वीं की बोर्ड परीक्षा में सर्वोच्च अंक प्राप्त करने वाले अनुसूचित जनजाति वर्ग के विद्यार्थियों को शंकराचार्य रानी दुर्गावती योजना में दिये जाने वाले पुरस्कारों की घोषणा की है। बोर्ड की परीक्षा में कक्षा 10 की परीक्षा में सतना जिले के शासकीय हायर सेकेंडरी स्कूल के छात्र अमित राज कोल को प्रथम पुरस्कार दिया गया है। पुरस्कार स्वरूप उन्हें 51 हजार रुपये की राशि दी गई है। छात्र अमित राज ने 500 में से 487 अंक प्राप्त किये हैं। द्वितीय पुरस्कार शिवगुड़ी जिले के सरखेती विद्या पीठ उच्चतर माध्यमिक विद्यालय फतेपुर कीटी के छात्र दीपक भगत को दिया गया है। इन्हें

पुरस्कार स्वरूप 40 हजार रुपये की राशि दी गई है। कोरीना और लोकडाउन के कारण जो काम रुक गये, वे काम शुरू हो गये हैं। लोक निर्माण विभाग में 38 हजार 701 करोड़ 51 लाख रुपये लागत के 4 हजार 247 कार्य चल रहे हैं और इन्में मजदूरों को रोजगार मिल रहा है। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान की मंशानुसार लोक निर्माण विभाग के प्रमुख सचिव श्री नरेंद्र मंडलौराई द्वारा विभाग के कार्यों की सतत मनीटरिंग का जा रही है। वे लोक निर्माण विभाग, परियोजना क्रियान्वयन इकाई और मध्यप्रदेश सड़क विकास निगम द्वारा कराये जा रहे निर्माण कार्यों में अधिकाधिक संख्या में मजदूरों को काम मिलना सुनिश्चित कर रहे हैं। प्रमुख अभियंता लोक निर्माण के अन्तर्गत 28 हजार 211 करोड़ 73 लाख रुपये की लागत के 3,394 कार्य प्रारंभ किये गये हैं जिसमें 1,427 श्रमिक कार्यरत हैं। इसी प्रकार प्रमुख अभियंता सड़क विकास निगम के तहत 5,099 करोड़ 15 लाख रुपये की लागत के

## सड़कों पर तेजी से शुरू हुए कार्य

38 हजार करोड़ के 4 हजार से अधिक के काम जारी



85 कार्य प्रारंभ किये गये हैं जिसमें 2,012 श्रमिक कार्यरत हैं। परियोजना संचालक परियोजना क्रियान्वयन इकाई के अन्तर्गत 5,390 करोड़ 63 लाख रुपये की लागत के

45 अनुबंधित कार्य, उन्जैन में 151542 लाख अरुंथ के 241 अनुबंधित कार्य, ग्वालियर में 161794 लाख 34 हजार लागत के 326 अनुबंधित कार्य, सेतु परिक्षेत्र भोपाल में 310439 लाख लागत के 208 अनुबंधित कार्य, परिक्षेत्र भोपाल में 452826 लाख 71 हजार लागत के 28 सड़क निर्माण के अनुबंधित कार्य, मध्यप्रदेश जबलपुर में 99268 लाख 86 हजार लागत के 324 अनुबंधित कार्य, रीवा परिक्षेत्र में 112647 लाख के 360 अनुबंधित कार्य, पश्चिम परिक्षेत्र इंदौर में 159262 लाख 68 हजार लागत के 211 अनुबंधित कार्य, राजधानी परिक्षेत्र भोपाल 205609 लाख 89 हजार लागत के 391 अनुबंधित कार्य चालू हैं। मध्यप्रदेश सड़क विकास निगम द्वारा निर्माण पुनः प्रारंभ करने की गतिविधियां भी प्रारंभ की गई हैं। इन्में कुल मिलाकर विभिन्न जिलों में पुनः प्रारंभ किये गये 826 कार्यों में 2012 श्रमिक कार्यरत हैं। पुनः प्रारंभ कार्यों की कुल लागत 5099 करोड़ से अधिक है।

768 कार्य प्रारंभ किये गये हैं जिनमें 17 श्रमिक कार्यरत हैं। परियोजना संचालक विभाग के अन्तर्गत परिक्षेत्र सागर में 705 लाख 80 हजार रुपये लागत के 144







एथेंस में एक कार्यक्रम के दौरान प्रदर्शनी देखते हुए लोग।

## नेपाल के बाद श्रीलंका का झुकाव भी चीन की ओर, भारत से कहा कर्ज चुकाने के लिए मोहलत दें

**कोलंबो।** नेपाल के बाद श्रीलंका का झुकाव भी चीन की ओर हो गया है। श्रीलंका की राजपक्षे सरकार अंतर्राष्ट्रीय कर्जदाताओं से कर्ज लेने का प्रयास कर रही है, परंतु श्रीलंका की सबसे ज्यादा भरपौरा चीन पर ही है, कि वह ही उस कर्ज देगा। एक अंग्रेजी अखबार के अनुसार, श्रीलंका के प्रधानमंत्री महिंदा राजपक्षे ने भारतीय प्रधानमंत्री मोदी से निजी तौर पर आग्रह किया था कि आर्थिक संकट को देखकर वह श्रीलंका को कर्ज चुकाने के लिए और मोहलत दें। राजपक्षे ने अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष (आई.एम.एफ.) से कर्ज से राहत देने का अनुरोध किया है। श्रीलंका के प्रधानमंत्री कार्यालय का कहना है कि श्रीलंका ने सभी कर्जदाताओं से कर्ज चुकाने के लिए मोहलत देने की अपील की है, जिसमें भारत भी शामिल है। रिपोर्ट के अनुसार,

96 करोड़ डॉलर के भारतीय कर्ज की अदायगी के लिए मोहलत देने पर श्रीलंका व भारत में बात हो रही है। इसके अलावा श्रीलंका ने भारत से मुद्रा भी की है। भारत के विदेश मंत्रालय का कहना है कि श्रीलंका को बर्चुअल बैंक के लिए कहा गया है, लेकिन अभी तारीख तय नहीं हो सकती है। श्रीलंका ने बर्चुअल बैंक को लेकर अभी कुछ भी नहीं कहा है। पिछले हफ्ते श्रीलंका के राष्ट्रपति गोटाभाया राजपक्षे ने यूरोपीय यूनियन के राजदूत के एक समूह से कहा था कि श्रीलंका को नए निवेश की जरूरत है न कि नए कर्ज की। इसके साथ ही उन्होंने कर्ज चुकाने में और मोहलत देने की मांग की थी। कोरोना वायरस की महामारी के वक्त से ही श्रीलंका कर्ज को चुकाने में आ रही समस्या से जूझ रहा है।

## सामाजिक कार्यकर्ता ने गृह सचिव अजय भट्टा को पत्र लिखा

**न्यूयॉर्क।** एक प्रख्यात सामाजिक कार्यकर्ता ने भारतीय अधिकारियों से भारतीय मूल के उन लोगों को देश जाने की अनुमति देने की प्रक्रिया तेजी से शुरू करने का अनुरोध किया है, जिनके पास अमेरिकी पासपोर्ट है, लेकिन ओसीआई कार्ड नहीं है, और उनका परिवार वहाँ किसी प्रकार की चिकित्सकीय आपात स्थिति का सामना कर रहा है। जड़पुर फुट अमेरिका के प्रमुख प्रेम भंडारी ने इससे संबंधित प्रश्न अजय भट्टा को पत्र लिखा है। भंडारी ने कोविड-19 के बीच अमेरिका में फंसे कई भारतीयों को घर वापस भेजने में मदद की है। उन्होंने भट्टा से आग्रह किया कि वैश्व महामारी के दौरान भारत जाने के लिए भारतीय मूल के उन यात्रियों के लिए त्वरित यात्रा की सुगम बनाएं, जिनके पास विदेशी पासपोर्ट है लेकिन भारत जाने के लिए हो सकता है उनके पास थोड़ा सा विदेशी भारतीय नागरिक (ओसीआई) कार्ड न हो।

## जापान ने जी7 में द.कोरिया को शामिल करने के अमेरिकी प्रस्ताव का विरोध किया

**टोक्यो।** अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा पिछले माह भारत सहित रूस, ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण कोरिया को इस साल के जी 7 शिखर सम्मेलन में शामिल करने का प्रस्ताव जापान ने विरोध किया है। जापान ने जी 7 में द. कोरिया को शामिल करने के अमेरिकी प्रस्ताव पर आपत्ति जाहिर की है जापान का कहना है कि चीन और द.कोरिया से संबंधित अहम मुद्दों पर दक्षिण कोरिया, जी 7 के देशों से अलग राय रखता है। राजनियमक सूत्रों का हवाला देकर जापान की एक न्यूज एजेंसी ने इसकी



पुष्टि की है। बता दें कि अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने पिछले माह भारत सहित रूस, ऑस्ट्रेलिया

उन्होंने जी 7 को पुराना करार देकर वर्तमान वैश्विक परिदृश्य के अनुरूप होने की बात कही थी। विश्व की सात बड़ी अर्थव्यवस्था के समूह में अमेरिका, ब्रिटेन, जापान, कनाडा, जर्मनी, फ्रांस और इटली पहले से ही शामिल हैं। इन्होंने एशिया महाद्वीप से जापान एक मात्र देश से मुताबिक, इस विशेषी दर्जे को जापान खोना नहीं चाहता है। इस वर्ष का जी 7 शिखर सम्मेलन इसी माह होने वाला था, लेकिन कोरोना के चलते अब इस सितंबर में आयोजित किया जाएगा।

## पाकिस्तान से आने वाली सभी उड़ानों पर यूएई ने लगाई रोक

**वार्शिंगटन।** दुनियाभर में कोरोना वायरस के मामलों की रफ्तार तेजी से बढ़ करने का निर्विवाद है। इस बीच यूनाइटेड अरब एमिरेट्स (यूएई) सरकार ने इंटरनेशनल फ्लाइट के नियमों में कुछ बदलाव किए हैं, जिनके तहत पाकिस्तान से आने वाली सभी उड़ानों को रद्द कर दिया गया है। संयुक्त अरब एमिरेट्स की विमान अथॉरिटी ने एक आदेश

अगर कोई ट्रांजिशनल फ्लाइट ले रहा है, तो भी उसे प्रवेश नहीं मिलेगा। वह सिर्फ एयरपोर्ट से ही फ्लाइट चूक कर आगे जा सकता है। यूएई ने कुछ दिनों के लिए ही नियमों में बदलाव किया है और यात्रियों से अपील किया है कि वे अपनी एयरलाइंस के संपर्क में बने रहें। दरअसल, 1 जुलाई से यूएई व्यापक तौर पर विमान सेवा शुरू करने वाला था लेकिन अब आने वाले



हमकाम में लोकतंत्र समर्थक रैली में एकत्र लोगों को देखते हुए पुलिसकर्मी।

## आतंकी हाफिज सईद के भारतीय मूल के वकील का हुआ निधन

**लाहौर।** मुंबई आतंकवादी हमले के मुख्य साक्षरता हाफिज सईद के भारतीय मूल के वकील का निधन हो गया। भारत में जन्मे 86 साल के अद्वैत खान डोगर ने तस्बिक की अस्तित्व में अंतिम सांस ली। बंदवारे के बाद डोगर का परिवार यूएई के रामपुर से पाकिस्तान चला गया था। वह लाहौर उच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश मन्ना गुफ्टर के साथ थे। उनके परिवार में पत्नी, एक बेटा और एक बेटी है। डोगर कई वर्षों तक जमानत-वद-याना के प्रमुख के वकील रहे और 2008 मुंबई

आतंकवादी हमले के बाद पाकिस्तानी अदालतों में उन्हीं सईद के मामले में बिर्लिंगों में फंसे लोगों को बाहर निकाला इस दौरान मेन गेट को सोल कर दिया गया। लोगों को बाहर निकालने के लिए पिछले गेट का उपयोग किया गया। अब सुरक्षाकर्मी पूरे बिर्लिंगों की तलाशी ले रहे हैं। सुरक्षाबलों ने बिर्लिंगों के आस-पास का इलाका भी सोल कर दिया है। आसपास की बिर्लिंगों पर स्लाइडरपर्स भी तैनात किए हैं। मारे गए आतंकीयों के पास से हथियार और गोला-बारूद बरामद किया गया है। वहाँ अधिकारियों ने बताया है कि कई घायलों की हालत गंभीर है, जिससे मृतकों की संख्या बढ़ भी सकती है।

# कराची के स्टॉक एक्सचेंज पर आतंकी हमला 9 लोगों की मौत

**इस्लामाबाद।** कराची के स्टॉक एक्सचेंज में सोमवार को हुए आतंकी हमले में तथा बाद में सुरक्षाबलों की जवाबी कार्रवाई में अब तक 9 लोगों की मौत हो चुकी है। पाक के जियो न्यूज चैनल के मुताबिक मृतकों में 4 आतंकीयों के अलावा 5 अन्य लोगों की मौत हुई है। जबकि कई अन्य घायल हैं। हमले की सूचना मिलने के बाद पाकिस्तान रेंजर्स के जवान भी घटनास्थल पर पहुंचे। रेंजर्स के मुताबिक पाकिस्तान के स्टॉक एक्सचेंज में घुसे चारों आतंकीयों को मार गिराया गया है। बताया जा रहा है कि घायलों में कई की हालत नाजुक बनी हुई है। पाकिस्तानी मीडिया के अनुसार, स्टॉक एक्सचेंज खुलते ही बिर्लिंगों में घुसे 4 आतंकीयों



ने अंधाधुंध गोलीबारी चलाई। आतंकीयों ने मेन गेट के पास ग्रेनाड भी फेंका। जानकारी के मुताबिक पहला कारोबारी

एक्सचेंज के अंदर मारा गया। हमले की जानकारी मिलने के बाद पहुंचे पाकिस्तानी रेंजर्स और सिंध पुलिस के जवानों ने बिर्लिंगों में फंसे लोगों को बाहर निकाला इस दौरान मेन गेट को सोल कर दिया गया। लोगों को बाहर निकालने के लिए पिछले गेट का उपयोग किया गया। अब सुरक्षाकर्मी पूरे बिर्लिंगों की तलाशी ले रहे हैं। सुरक्षाबलों ने बिर्लिंगों के आस-पास का इलाका भी सोल कर दिया है। आसपास की बिर्लिंगों पर स्लाइडरपर्स भी तैनात किए हैं। मारे गए आतंकीयों के पास से हथियार और गोला-बारूद बरामद किया गया है। वहाँ अधिकारियों ने बताया है कि कई घायलों की हालत गंभीर है, जिससे मृतकों की संख्या बढ़ भी सकती है।



जारी कर पाकिस्तान से आने वाले विमानों की सेवा को बंद करने का निर्देश दिया है। आदेश में कहा गया है कि जबलक एयरपोर्ट पर रेस्ट्रिंक्ट की सुविधा उपलब्ध नहीं होती है और जांच की स्थिति नहीं बदलती है, तबतक यह स्थिति जारी रहेगी। सरकार ने आदेश दिया है कि अब एयरपोर्ट पर ही कोरोना वायरस का टेस्ट किया जाएगा। जबतक अब रेस्ट्रिंक्ट लेब नहीं बनती है, तबतक किसी यात्री को प्रवेश नहीं दिया जाएगा।

यात्रियों के लिए गाइडलाइंस तैयार की गई हैं। इस नए नियम के तहत अगर किसी के पास ऐसी रिपोर्ट नहीं है कि जबलक एयरपोर्ट पर टेस्ट करवाया है और वह कोरोना नेगेटिव आया है, उसे यात्रा नहीं करने दी जाएगी। उधर, पाकिस्तान में कोरोना वायरस के मामलों तेजी से बढ़ रहे हैं और कुल केस की संख्या दो लाख को पार कर चुकी है, ऐसे में हर देश सतर्कता बरत रहा है।



